

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16164号

今天白天到夜里 晴天间多云 西南风2~3级 温度最高24℃ 最低11℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2023年10月

22日

星期日

癸卯年九月初八

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

昂扬奋进,奔向下一个金色十年

——习近平主席出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛系列活动纪实

新华社记者

历史,总是在一些特殊年份给人以启迪。

10年前,习近平主席提出构建人类命运共同体理念,随后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”倡议。

今年金秋时节,习近平主席同来自五洲四海的老老朋友相聚北京,共同出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。世界的目光再次聚焦北京、聚焦中国。

10月17日至20日,4天、近30场双多边活动。密集的日程表里,有着深刻的思考、宏伟的擘画、郑重的宣示,有着深入的交流、广泛的共识、丰硕的成果。

习近平主席的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛时间,向世人宣告共建“一带一路”迎来了更高质量、更高水平发展的新阶段,也标注下新征程上的中国为人类和平与发展事业作出新的更大贡献的新起点。

共同的时刻

——“我们坚信,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,人民对美好生活的向往不可阻挡,各国实现共同发展繁荣的愿望不可阻挡”

“您好,习主席,很高兴见到您!”

“远道而来啊,欢迎您!”

10月17日,华灯初上。人民大会堂一楼汉白玉台阶前,花团锦簇,笑语盈盈。

习近平主席和夫人彭丽媛在这里热情欢迎出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的20多位外国国家元首、政府首脑和国际组织负责人及配偶,同他们一一握手,互致问候。

这些外国领导人、国际组织负责人,来自亚洲、欧洲、非洲、拉美、大洋洲等世界不同地区,是共建“一带一路”合作伙伴的代表。摄影记者纷纷按动快门,定格下这难忘的时刻。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,是今年中国最重要的主场外交,也是“一带一路”倡议10周年最隆重的活动。151个国家、41个国际组织的代表踊跃与会,包括有关国家领导人、国际组织负责人、部长级官员及工商界、学术机构、民间组织等各界人士,注册人数超过1万人。

如此多的各国各界朋友相聚北京,共襄盛举,清晰表明了国际社会人心所向。

高峰论坛期间及前后,习近平主席的日程安排得满满当当。

除出席高峰论坛开幕式并发表

主旨演讲、举行欢迎宴会外,从17日到20日,习近平主席安排了7个半天的时间,同与会的所有外方领导人分别会谈会见,常常从清晨工作到深夜。

从共建“一带一路”到加强双边各领域合作,从当前国际地区形势到治国理政经验交流……因为有太多谈不完的话题,好几次过了饭点。对各国朋友和合作伙伴,习近平主席从来都是这样以心相交、以诚相待。

“今年是我提出共建‘一带一路’倡议10周年。提出这一倡议的初心,是借鉴古丝绸之路,以互联互通为主线,同各国加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,为世界经济注入新动力,为全球经济开辟新空间,为国际经济合作打造新平台。”习近平主席抚今追昔。

10年来,在习近平主席擘画、引领、推动下,“一带一路”国际合作从无到有,从“大写意”转变为“工笔画”,从规划图转化成实景图,从硬联通扩展到软联通,从梦想种子长成参天大树。150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件,开展了数千个务实合作项目,收获了实打实、沉甸甸的成果,在共商共建共享中绘就联结世界、美美与共的壮阔画卷。

(下转三版)

习近平致信祝贺欧美同学会成立110周年强调

为党和国家事业发展广聚天下英才广集创造伟力

新华社北京10月21日电 在欧美同学会成立110周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向欧美同学会(中国留学会)表示热烈祝贺,向广大留学人员和留学人员工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,欧美同学会是党领导下的具有群众性、高知性、统战性、广泛性的人民团体,成立110年来始终高举留学报国旗帜,为团结广大留学人员报效祖国、服务人民作出积极贡献。

习近平强调,新征程上,欧美同学会要增强政治性、先进性、群众性,继续发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,强化思想引领和组织建设,为党和国家事业发展广聚天下英才、广集创造伟力。希望广大留学人员弘扬留学报国传统,爱国为民,自信自强,开拓奋进,开放包容,投身创新创业创造时代洪流,助力中外文明交流互鉴,在推进强国建设、民族复兴伟业中书写人生华章。

欧美同学会成立110周年庆祝活动21日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向欧美同学会成立110周年致贺信,充分肯定了欧美同学会作出的积极贡献,深刻阐明了欧美同学会的使命任务,对广大留学人员提出殷切期望,为做好新时代留学人员工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,新时代是呼唤人才也造就人才的伟大时代,希望广大留学人员牢记习近平总书记嘱托,弘扬留学报国传统,在求学世界、圆梦中华的征程上书写人生华章。要牢记爱国为民,自觉把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的事业中,融入人民创造历史的奋斗中,以满腔爱国热情报效祖国、服务人民。要牢记自信自强,立自力更生的志气、硬自强的骨气、长独立自主的底气,以坚定信心信念激发前进动力。要牢记开拓奋进,以敢于超越前人、敢于引领时代、敢于创造

世界奇迹的豪情壮志奋勇争先,以更加顽强奋斗担当民族复兴大任。要牢记开放包容,当好促进中外友好交流的桥梁纽带,以内外引联优势积极促进对外交流交往。欧美同学会要坚持党的全面领导,增强政治性、先进性、群众性,发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,更好把广大留学人员团结在党的周围。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。全国人大常委会副委员长、欧美同学会会长丁仲礼作报告。

中国人民对外友好协会党组书记、会长杨万明代表人民团体致贺词,欧美同学会副会长、中国科学技术大学常务副校长潘建伟代表留学人员发言。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,各民主党派中央负责人,部分驻华使馆外交官,欧美同学会各级各类组织负责人,海内外留学人员代表等参加大会。



深入学习贯彻党的二十大精神

华兰生物研究院揭牌仪式举行

安伟揭牌

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文)10月21日,华兰生物研究院揭牌仪式举行,这是我市加快生物医药产业高质量发展的重要举措,也是加快建设国家创新高地的具体行动,省委常委、市委书记安伟出席仪式。

安伟和华兰生物工程股份有限公司董事长安康共同为研究院揭牌,并参观实验室。

市委副书记、市长何雄代表市委、市政府对华兰生物研究院的揭牌表示祝贺。他表示,长期以来,郑州市把生物医药产业摆

在突出位置,构建了“一基地两园区多布点”发展格局,生物医药产业正在加速成为支撑郑州高质量发展的支柱产业。中原科技城是省委、省政府实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略的主平台和主阵地,是构建“两城一谷、三足鼎立”科技创新大格局的关键支点,当前郑州正以中原科技城为主平台,争创国家综合性科学中心和区域性科技创新中心。研究院的建成投用,为中原科技城加快建成世界一流科技城贡献了生物医药

“最强大脑”。希望华兰生物以此揭牌为契机,将更多产业板块投向郑州、布局郑州。郑州将全力打造一流营商环境,为企业发展壮大提供全方位的服务保障。

中国科学院武汉病毒所新发传染病研究中心主任石正丽,中国医学科学院北京协和医学院病原生物学研究所所长舒跃龙,上海市免疫学研究所所长苏冰,中国科学院过程工程研究所研究员、生物工程国家重点实验室主任苏志国等全国生物医学界专家学

者,市领导虎强、王志峰参加仪式。

据了解,华兰生物是国内血制品行业和疫苗行业的龙头企业,华兰生物研究院是华兰集团直属的生物技术研究机构,于2023年3月在郑州市中原科技城智慧产业创新园内投建,主要建设有重组细胞开发研究平台、工艺开发研究平台、结构表征研究平台、药效研究平台、药理毒理研究平台、分子遗传生物学研究平台、药物包材相互作用研究平台、微生物研究平台等。

安图生物诊断仪器产业园启用暨检验医学博物馆开馆仪式举行

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 翟宝宽)10月21日,安图生物诊断仪器产业园启用暨检验医学博物馆开馆仪式举行,农工党中央副主席、中科院院士徐涛,副省长刘尚进,市长何雄,省卫健委党组副书记、副主任侯红,副市长马志峰及安图生物董事长苗拥军等出席。

何雄在致辞中表示,生物医药产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业。长期以来,郑州坚持把生物医药产业摆在突出位置,从强化政策引导、搭建科研平台、推动产业集聚、深化产能合作等方面精准发力,打造具有特色和影响力的产业集群,构建“一基地两园区多布点”发展格局,加快建设全国重要的生物医药创新与产业基地。诊断仪器产业园的建成投产,将进一步增强企业高端医疗器械的供给能力,为生物医药产业发展提供重要支撑。检验医学博物馆作为国内第一座以“检验医学”为主题的专题性博物馆,必将为普及检验医学知识和弘扬中国检验人无私奉献、守正创新的精神作出重要贡献。希望安图生物以此为契机,充分发挥自身技术、市场和资源优势,加大科研攻坚力度,形成更多创新成果,让体外诊断产业成为郑州一张靓丽新名片。

仪式结束后,与会嘉宾共同参观了检验医学博物馆和安图生物仪器生产车间。

我市召开会议部署全国青年职业技能大赛(学生组)创新创业竞赛筹备工作

全力以赴 精益求精 确保大赛安全节俭创新出彩

本报讯(记者 王治)近日,我市召开“振兴杯”全国青年职业技能大赛(学生组)创新创业竞赛筹备工作动员会,对大赛筹备工作进行部署。市委副书记、政法委书记吕挺琳出席会议并讲话。

吕挺琳指出,“振兴杯”大赛落户郑州,为我市广大青年学生提供了难得的学习借鉴、交流提高机会。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,深刻认识职业教育对培养技术技能人才、促进就业创业、助力经济社会发展、增进人民福祉的重要意义,抓紧抓实各项筹备工作任务,全力以赴、精益求精,确保大赛安全、节俭、创新、出彩。

吕挺琳要求,要细化活动安排,紧盯赛事筹备、开幕演出等环节,组织好主题论坛、作品展览等活动。(下转二版)

市人大常委会召开机关全体会议 强化“作为”意识 提升履职之效 更好服务全市经济社会高质量发展

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)近日,市人大常委会召开机关全体会议,围绕“贯彻新发展理念 构建新发展格局 推动高质量发展”主题进行集中学习研讨,持续推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化内化转化工作,努力推动人大及其常委会各项工作更好地融入大局、服务大局。市人大常委会党组书记、主任周富强主持会议,副主任蔡红、宋书杰、高铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东出席。

会上,部分与会人员围绕研讨主题、结合工作职责进行深入研讨交流。

周富强指出,机关全体党员干部要强化“作为”意识,在学习贯彻中明确奋进之路,切实认识到只有完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,(下转二版)

郑州新增60处市级文物保护单位

本报讯(记者 成燕 通讯员 王羿)近日,市政府核定公布第三批郑州市文物保护单位名单,60处文物保护单位包括古遗址6处、古墓葬5处、古建筑类25处、石窟寺和石刻2处、近现代重要史迹及代表性建筑22处。至此,郑州市共有市级文物保护单位291处。

据介绍,此次新增的60处市级文物保护单位价值突出,呈现诸多亮点。其中,6处古遗址分别为郭寨遗址、袁桥遗址、荻沟北岗遗址、白寨商

城遗址、大骨头峪遗址、三田故居遗址。这些古遗址完善了郑州文化历史发展链条,再次实证郑州“华夏之源”的历史地位。其中郭寨遗址、袁桥遗址、荻沟北岗遗址均为新石器时代遗址,对研究仰韶文化至二里头文化时期的聚落形态、聚落渊源、相互承袭关系都具有十分重要的价值。

5处古墓葬包括列子墓、颍考叔墓、武姜墓、耿湖汉墓、王彦章墓,这些古墓葬对研究郑州地区名人的历史及历史事件、研究古代丧葬制度等都具有重要价值。公布的25处古建筑包括熊儿桥、马村红光寺、清西张家祠堂、新郑古禅寺、孤柏嘴河神庙、荥阳县衙等。此次公布的近现代重要史迹及代表性建筑包括豫丰纱厂旧址及国棉二厂住宅楼、张静吾故居、红石头沟登封县抗日民主政府旧址、中共新郑县委旧址、豫西抗日先遣支队第二卫生所旧址等22处。此外,两处石窟寺和石刻分别为玄天庙摩崖石刻和宋家门乾隆御制诗书石刻。

“郑州银行杯” 2023 郑州 黄河马拉松赛
2023 ZHENGZHOU-YELLOW RIVER MARATHON
倒计时 7 天
2023.10.29

郑州日报 官方微信
郑州日报 官方微博

学思想 强党性 重实践 建新功

市领导到管城区调研 在群众“家门口”把主题教育组织好开展好

市领导调研指导中牟县主题教育工作 突出重点完善举措 推进主题教育走深走实

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)近日,市委常委、统战部长黄卿到管城区,深入乡村社区、产业园区,调研基层治理、高质量发展、乡村振兴等工作,指导推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育扎实开展。(下转二版)

本报讯(记者 张昕)按照市委主题教育领导小组工作安排,近日,市委常委、市委秘书长虎强到中牟县调研指导主题教育工作。在刘集镇徐庄党群服务中心、中牟县现代服务业开发区。(下转二版)

天地之中 华夏之源 功夫郑州
中华儿女的寻根之地 中华文明的朝圣之地
中华文化的体验之地 国学教育的实践之地